

送上红棉袄 端上热饺子

成都各级医疗卫生机构花式过新年

一场趣味横生的新春游园会，让院内充满欢乐的氛围；定制的红棉袄送到患者手中，暖身更暖心；新春健康义诊连开展，将健康送到家门口……蛇年春节即将到来，年味越来越浓。为了让医务人



成都各级医疗卫生机构花式过新年

员、患者及其家属度过一个欢乐、健康、祥和的春节，连日来，成都市各级医疗卫生机构都用自己的方式，传递新春祝福，守护群众健康，也用崭新的风貌迎接新年。

最近，成都市第八人民医院的老人们，都换上了新衣服。棉袄厚实又好看，老人们有的穿在里面，有的套在外面，喜庆的“春节红”在院内随处可见。记者了解到，为了让患者过个暖年，市八医院为全院1800余名患者定制了春节“小红袄”。拿着崭新的棉袄，98岁的何爷爷爱不释手。“红色的新衣服，好看，我先放柜子保存起来，等身上的穿旧了再换新的。”

除此之外，市八医院中医科、康复医学科医务人员和患者一起举行了包饺子派对，吃着自己包的饺子，老人们成就感满满。医务人员还为老人准备了红纸、墨水和福字模具，让他们亲手拓印福字。

而在城市的另一边，一场家门口的科普讲座和义诊活动正在进行。日前，崇州市中医医院的医务人员来到社区，为居民提供健康咨询、中医问诊等服务。将健康送到居民的家门口。生动案例传递呼吸道疾病预防知识，外科医生李涛围绕胆囊炎、胰腺炎预防展开了话题。“这个春节礼物很不错，医生到家门口来看病了。”居民李爷爷说。

1月22日，成都市第七人民医院和成都市第五人民医院在各自的院区举行了新春游园会，让医务人员在丰富多彩的活动中共度欢乐温馨的时光。

而成都市公共卫生临床医疗中心、医务人员则选择用义卖的方式庆祝春节的到来。成都市第四人民医院的志愿者，也带着康复科患者精心制作的书画作品、创意手工、特色饰品等来到现场，进行暖心义卖。

成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮 受访单位供图

寒冬送暖“燃”真情

成都燃气为600余户困难群众更换燃气具



1月24日，冬天的细雨中透着丝丝寒意。在这样的天气里，成都燃气的“红马甲”们穿行在各个社区院落，他们走进困难群众的家中，为他们送去安全与温暖。

为了保证困难群体放心用气、温暖过冬，成都燃气近期协同属地政府推出“暖冬”行动，开展专项排查、燃气安全隐患排查“敲门入户”等工作，并联合政府部门对困难群众家中不合格燃气具进行更换。

目前，该行动正在武侯区、青羊区、成华区、锦江区、金牛区、高新区等地的街道社区开展，已经有约300户困难群众用上了安全可靠的新燃气具。“希望通过这种行动，让群众在安全、温暖中，迎接春节的到来。”

来！”成都燃气相关负责人说。

上午11点40分左右，武侯区长城馨苑小区，成都燃气志愿服务队来到86岁的独居老人郭奶奶家中，认真检查厨房里的各种燃气具。队员发现，郭奶奶家中的热水器已超期使用，燃气灶也没有熄火保护装置，都存在严重的安全隐患。“热水器经常出问题，一会儿热水一会儿冷水，用起来很不方便。”郭奶奶说。

经过全面检查，队员决定为郭奶奶更换热水器和燃气灶。在狭窄的厨房里，他们小心翼翼地拆卸旧设备，然后熟练地换上新设备，全神贯注对待每一颗螺丝、每一截管道，确保安装稳固、使用方便。

安装完毕后，队员把稀释的洗涤剂涂在各个管道接口，认真检查是否存在燃气泄漏。确保设备可以安全使用后，队员把郭奶奶带进厨房，手把手地教她如何使用新设备，“热水器的开关在这里，按这个键就可以调节水温……”同时，他们还叮嘱老人一定要安全用气，注意开窗通风，不要在燃气管道上挂东西等。

当天，该片区共有40多户困难群体、孤寡老人享受了上门服务，队员在细雨中奔波西走、挥汗如雨，只为把安全和温暖送到困难群众身边。“太感谢他们了，这么冷的天还来给我们换热水器。这下方便多了，我也可以安心过年了！”郭奶奶说。

据介绍，临近春节，成都燃气联合政府职能部门开展了“暖冬”行动，对在前期安全排查中发现的存在燃气安全隐患的600余户困难群众，提供更换新设备的服务。为此，“成燃先锋·暖冬服务队”专门组织了10个班组进行上门更换安装，截至昨日，已完成约300户，“目前，各片区都在全面推进这项工作，力争让群众尽快用上放心气！”成都燃气相关负责人说。

成都日报锦观新闻记者 杨魁 文/图

吃年夜饭 逛游园会

成都社区年味活动传温暖

年夜饭现场暖意洋洋、笑声不断，大家尽情畅聊新年愿望，并跟随音乐共同歌唱，用欢快的歌声传递美好的祝福。

这场年夜饭上，大家温情款款地分享各自与这座城市的“情缘”，诉说平凡日常里的“温江一家亲”故事……“这是我吃过最特殊、最难忘的一顿年夜饭。”四川京邦达物流科技有限公司快递员文军，曾在一次派送快递过程中勇闯火场救下瘫痪老人，获评“2024年成都好人”，他动情地说道，“没想到一个小小的举动，会被这座城市记住、礼遇。在新的一年里，我将继续做一个热爱温江的热心人。”

春节主题墙前，大家相约合影，来个“全家福”，温馨的氛围溢出屏幕；手工体验区，小朋友、大朋友一起上阵，在欢声笑语中享受动手的快乐……日前，青羊区贝森路社区举办了以“火辣滚烫·明媚贝森”为主题的系列活动。

祥和贺岁福临舍，乐融清溪百家欢——日前在青羊区清溪社区举行的邻里文化节，吸引了200余名社区居民以及志愿者热情参与。

“邻里文化节已经成为我们社区的文化名片，每一届我们都希望通过不同的形式，让大家感受到邻里之间的温暖，这种文化我们会一直延续下去。”社区相关负责人向记者介绍。经常参与活动的阿姨感慨地说：“这文化节办了一届又一届，一年比一年热闹，大家的关系也越来越亲，就像一家人一样。”

成都日报锦观新闻记者 李娟 受访单位供图

大院里，趣味游园会的场子搭起来了；广场上，各种民俗游戏玩起来了……随着春节脚步的日益临近，为了营造浓厚的节日氛围，增进邻里之间的交流与感情，同时也丰富居民的精神文化生活，连日来，全市不少社区上线了形式多样、内容丰富的活动。

春节来临前，在温江区亲邻坊·城市1号馆举办了“温江一家亲 新春年夜饭”活动，活动邀请奋斗在温江的各行各业代表共赴暖心年夜饭、共享幸福团圆年，向他们道一声“辛苦”、说一声“感谢”。

共赴这场年夜饭的市民代表，有快递小哥、社区达人，也有国际友人、榜样青年、产业代表，还有社区志愿者、非遗传承人……他们是平凡岗位上不平凡的坚守者；扎根温江，与城市共成长的奋斗者；不顾危险，义无反顾的逆行者；心系群众，助人为乐的奉献



从细节中感受到机场的温馨服务，从机场窗口也感受到了成都的温暖，我的爸妈为此称赞不已。”

“春运以来，机场在值机、咨询、安检等关键环节增设志愿服务点位，志愿者分布在候机楼自助值机、行李托运、安检客流疏导等各个区域，主动‘上前一步’为旅客排忧解难，提供即时帮助和解答，让旅客回家路轻松而温暖。”天府机场航站区管理中心副经理方丽说。

据方丽介绍，天府国际机场还联合航司、高铁、地铁等驻场单位，为特殊旅客、首乘旅客提供“全程帮扶”地面服务。旅客可通过拨打机场热线028-86906666或使用“成都天府国际机场”小程序，预约到场迎接服务、免费乘坐服务专车等多项爱心服务。同时，机场还联合各航司设置“爱心帮扶岗”，为急晚到旅客提供主动帮扶服务。

记者从成都天府国际机场了解到，春运期间，天府国际机场强化“国内航班过夜旅客提前候机服务”，旅客可提前办理乘机手续，在2号航站楼安检区内2层中央问询柜台申请领取毛毯、充电数据线等暖心服务用品，前往相应过夜休息区候机。同时，天府国际机场还联合航司、高铁、地铁等单位紧密合作，优化深夜航班接驳方案，加强抵离服务保障，确保旅客在全时段都能享受到便捷的交通服务。

服务细节中体现温暖，回家团聚之路有温度。记者采访中了解到一个细致贴心的服务：考虑到春运期间室内外温差较大，从海南、广东等地返蓉旅客可能来不及添衣御寒，机场原则上安排这类进港航班优先靠桥停放，让旅客从飞机上下来以后，直通温暖的航站楼，避免在机坪上转乘摆渡车时受凉。同时，机场还总结以往春运经验，提前对停机位、登机口等运行资源使用情况进行全面评估，合理安排各个机位的航班间隔，优化“智慧资源管家”系统算法，精细化安排航班停放廊桥，保障更多旅客享受使用廊桥抵离的便利。

成都日报锦观新闻记者 杨富 受访单位供图

柔性执法

成都民警守护春运安全



“请出示驾驶证、行驶证，乘车人数是多少？”1月24日下午2点，一辆大巴车从川陕路春运卡点前经过，今年第一次参加春运的交警唐潮上前进行检查，查看驾驶员证件、检查安全设施配备、清点承载人数……“这些都是重点车辆，要做到‘七必查’，确保春运的安全。”唐潮说。

川陕路春运卡点位于进出城要道上，像这样的卡点，交管部门在春节期间一共启用了36个。以川陕路春运卡点为例，实行两班倒，执勤民警分为早晚两班，确保卡点上随时有人，以“两客一危一面”为重点进行检查，同时对过往驾驶员提供咨询、求助服务，卡点上还配备有应急药品以备群众不时之需。

“今年春节期间，成都交警推出了6项便民举措，我们将温暖执法柔性执法，让大家在成都度过一个平安快乐祥和的春节。”卡点上的民警表示。比如外地游客在春节期间开车来成都，因为不熟悉成都道路状况，误入了单行道、违反禁止通行标志指示，在道路交叉口压越实线等，一线交警都会实行柔性化执法，现场教育警告并监督纠正后，予以放行。

成都日报锦观新闻记者 何良 实习记者 陈恬 文/图

全警出动

成都民警守护春熙路、盐市口、太古里商圈



1月24日，天空下着细雨，午后的春熙路依旧是人声鼎沸。成都市公安局锦江分局巡警(防暴)大队中队长文锋迎着细雨，快步走到春熙路地铁站旁边的锦江公安执勤点。点位上的执勤民警看见文锋后，立即走上前，“报告，快反组正在开展日常工作，周边情况一切正常，请指示！”“按计划进行！”下达命令后，文锋向他们了解了点位近期的情况，并对春节期间的重点注意事项进行了提醒和安排，“节日期间，游客很多，大家一定要保持警惕，随时做好出动准备！”

“警察同志你好，请问到地铁站的路怎么走呢？”在巡查时，一位老人向文锋寻求帮助，“您好老人家，我带您过去。”将老人送到站后，文锋又来到商业区的一家大型手机店，向店铺的负责人询问了店铺的安全保障措施和近期情况，“如果需要帮助，可以与执勤民警及时对接。”

记者了解到，春节期间，锦江公安将警力科学化、常态化地布置在辖区内多个重点区域。尤其是在春熙路、盐市口、太古里商圈，日均布置了上百名警力。“用我们的全警出动，让广大来这里参观打卡的市民游客朋友安心、舒心。”文锋告诉记者。

成都日报锦观新闻记者 徐松明 文/图

奋进的城 温暖的家

机场服务 主动“上前一步” 旅客回家 路上“更暖一度”

临近春节，人们朝着家的方向加快了步伐，成都天府国际机场航站楼内熙熙攘攘，处处洋溢着喜庆氛围。这里，每天上千个航班起降，护送旅客以最快速的方式回家团聚。奔跑回家的路上，旅客感受到的不仅是便利出行，还有温暖服务。

“刚进入航站楼，就有志愿者推着行李推车主动迎上来，帮助我们推行行李，搀扶老人往值机柜台走，这令我们特别感动。”1月25日上午，旅客冯智勇一家人从遂宁来到成都，在天府国际机场准备乘坐CZ8272航班回武汉老家过春节。由于携带行李较多，加上有年迈的父母同行，行走得缓慢，志愿者见状后立即上前来帮助，直到送至安检区，“虽然事情不算大，但是



成都日报锦观新闻记者 杨富 受访单位供图